

La Crónica Meridional

Díario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Mayo de 1.860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXXV

ALMERIA—Domingo 7 de Enero del 1.934

Número 25.142

Pasaron los Magos

Ya pasó el cortejo que vino del Oriente remoto, cargado de bellas mentiras. Día el de ayer de albo rozo y alegría para la grey infantil, cuyo despertar fué un maravilloso sueño.

Lástima que pase tan pronto este emotivo momento lleno de poesía. Porque la vida llenará—pronto quizás—estas cabecitas de realidades y desengafos, con la presencia de la realidad.

Fiesta de hogar, de íntima satisfacción y ternura, que une a los afectos comunes misticamente y los hace caminar de puntillas con el mayor número de secretos en la magia de la ilusión.

De año en año, los niños esperan el milagro de la leyenda cristiana, con el desfile de Melchor, Gaspar y Baltasar. Pero hay niños que no han tenido en su infancia porqué creer, ni aun esperar, del resplandor fulgor de la estrella de Noel, ese sueño de oro y poesía.

Nosotros sentimos compasión de los que distraen el misterio de las almas infantiles y una profunda pena por esos niños que, atemidos de frío en la noche clara de Enero, no pueden esperar la apariación de lo maravilloso.

Sin embargo, aun quitando la magia a que aspiran los laicos, queda siempre, aun en el juguete de bazar o en la baratija callejera, el scople consolador de la tradición.

A mas infantiles que en el día de ayer arrastrasteis los juguetes

tos, llenos de gozo por las aceras y paseos de la ciudad; vuestras mentes al hacerse humanas os harán comprender las tragedias de los niños pobres que son vuestros hermanos. De esos otros niños, que no conocieron al despertar en sus cunas más que la miseria y el dolor y a los que debemos dulcificar el saber de melancolía de sus vidas de olvido y renuncia.

Ciertamente que la Humanidad presta cada vez más atención a esta bella ilusión—de brilla de la verdad—no la verdad cruda, con ese sentido que pretende deshacer la mentira de veinte siglos. Pero de todos modos, la virtud de esta fiesta simpática e inocente se acrecienta y hace de año en año comprender más el desequilibrio de la vida. Esto ya es algo que podría intensificar el amor y el cariño hacia los desheredados. Porque el niño rico, colmado de regalos, en esta pañada noche de febril entusiasmo, al correr de los días, se emocionará del niño abandonado.

¡Demasiada presa caerá después sobre sus vidas! Dejemos en el dulce engaño a la alegre chiquillería, que en estos días, con sus cabezas locas juegan sin descanso.

Lástima que los mayores no tengamos también por lo menos un día al año en que la ilusión de una quimera pintoresca, ese aparato de las sombras de las tristes realidades.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

7 de Enero de 1889

Una comisión del Ayuntamiento se dedicó a recorrer las calles de la ciudad para examinar el estado en que se encontraban y proceder, una por una, a su inmediato arreglo. (Si pudieramos, al cabo de 45 años, decir hoy una cosa parecida!).

Se publica una estadística de la Dirección general de Sanidad y Beneficencia, con el movimiento de puertos en noviembre anterior, apareciendo los de esta provincia con las siguientes cifras: Almería, entraron 93 buques españoles y 11 extranjeros, de los que eran 45 de vapor y el resto de vela; Adra, entraron 4 barcos de vapor y 6 de vela, todos españoles; Ga-

rrucha, fondearon 48 buques españoles y 6 extranjeros, de ellos 10 de vapor y los demás de vela.

—A bordo del correo de Orán embarcaron, como tantas otras veces, 168 pasajeros entre varones y hembras.

—Circuló en esta capital el primer número de un periódico titulado «Los Tres Ratones», que levantó la protesta unánime de los demás colegas, porque el «objetivo»—decía uno—se conoce a tiro de legua.

—Noticias telegráficas de LA CRÓNICA de este día: La «Gaceta» publica una circular dictando reglas para dar cumplimiento a la ley de propiedad literaria. Año que estalló un petardo en la calle del Arsenal; se desconoce el autor del atentado. Subsiste la cuestión Martos-Cañalejas, pero basta la apertura de las Cortes no se conocerán los motivos y detalles de

este asunto. Los alcoholeros de Valencia piden la libertad de elección nacional. La comisión del Congreso mantendrá el tiempo para los cupones de la Duda. Las pruebas parciales del submarrino Peral obtuvieron buen resultado. El señor San Bernardo no acepta la Dirección de Obra Pública. Se anuncia un basquete en la casa del general López Domínguez con asistencia del general Chinchilla y 24 oficiales generales. Los diputados por Almería han firmado la ley para la condonación de contribuciones, y el lunes (día 7) pasará a la aprobación de las secciones.

PRÓRROGA PARA 1.934

Los presupuestos municipales

— La «Gaceta» del miércoles publica la siguiente ley:

«Artículo 1.º Se entenderán prórrogadas, a partir de 1.º del corriente mes, los presupuestos de los Ayuntamientos que hasta el día 31 del mes próximo pasan

no tengan aprobados sus nuevos presupuestos o las prórrogas de los actuales para el próximo ejercicio económico de 1.934. Los nuevos presupuestos o las prórrogas de los de 1.933 para el ejercicio de 1.934 entrarán en vigor cuando, expresa o tácitamente, tengan la aprobación de los respectivos delegados de Hacienda.

Artículo 2.º Las obligaciones que los Ayuntamientos satisfagan en 1.934, con los créditos autorizados en sus presupuestos prorrogados, se considerarán inherentes a los nuevos presupuestos que formen para aquel año, y, en su cuantía, consumirán créditos de los que, respectivamente y para cada servicio, se consigan en los propios presupuestos para 1.934.

LECHE DE VACAS

Servicio a domicilio en cántaras precintadas

GRANJA LA TORRE

Teléfono 4-4-4

Nuestros colaboradores

Glóbulos amargos

El puñal de la mujer despechada es su lengua.

Se llama puder a cierto súbito enrojecimiento del rostro que a mí me parece defecto de la circulación de la sangre. El puder auténtico debe estar bajo la piel.

Suele decirse que cuando la mujer no quiere guardarse en la útil guardarla. Sin embargo, el poseedor de un tesoro debe estar vigilante. ¡Hay tantos enemigos de la propiedad en estos tiempos de comunismo y socialismo!

Las mujeres son muy dadas a hacer comparaciones. En ellas no siempre sale favorecido el espacioso. ¡Pobre hombre!

Si todas las lágrimas que derraman las mujeres fueran sinceras, el mundo sería un océano de dolor.

El beso de la madre ora las frentes; el de la amante las que mas; el de la amiga las humedades.

Judas besó al Redentor antes de venderle. Algunas damas también besan así a sus amigas.

Nunca es más noble la mujer que cuando confiesa su antipatía por el hombre que la corta.

La mujer que compra al hombre como si fuera una mercancía, suele venderlo con la misma facilidad que lo compró.

La Fe, la Esperanza y la Caridad tienen nombre de mujer. El enamorado hará bien en no perder la primera ni desesperar de la segunda para hacerse digno de la tercera, porque también la piedad es femenina y gusta de hacer limosnas.

Es frívilo discutir con una mujer hermosa. Todas nuestras argucias quedan deshechas entre sus brazos que son más fuertes que un tratado de Lógica.

Decía Napoleón que en las guerras de amor el único que vence es el que huye. No envíe esa victoria y compadezco de todo corazón a los vencidos.

PASCUAL SANTACRUZ

Miguel García Algarra
OCULISTA
CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4 a 6
Terriza, 15. — ALMERIA

Instrucción pública

Documento al ministro

La Asociación de Trabajadores de la Enseñanza de Navarra ha elevado al ministro de Instrucción Pública el siguiente documento:

«La Agrupación Profesional de Trabajadores de la Enseñanza de Navarra, en su ambas celebra hoy de ayer acordó por unanimidad elevar V. E. un escrito de protesta por lo ocurrido con el pago de las clases de adultos.

Siempre fué la labor del maestro mal recibida; pero nunca se había llegado a la vergüenza de cerrar de tener que decir a los maestros, como se les ha dicho, sobre qué trabajan, que dan sus clases de adultos y que luego ya veremos si se habilita algún crédito para pagarlas.

Los maestros de Navarra afiliados a la A.P.T.E.N. no estamos dispuestos a dejar que nuestros derechos se piensen y mucho menos a que se nos coloque en condiciones de inferioridad con los demás trabajadores del Estado.

Y ante el atropello vergonzoso que supone el dejar sin pagar las clases de adultos, hemos acordado:

Primer. Elevar a V. S. esta solicitud de que, con la mayor urgencia, se habilite un crédito para el pago de las clases de adultos a los maestros «sin ninguna retención».

Segundo. Si este no se ejecuta, cerrar los maestros afiliados las clases de adultos e invitar a los no afiliados a que hagan lo mismo.

Tercero. Si aun así no se consigue la solución inmediata, cerrar un día las clases diurnas en sentido de protesta por la desconsideración a los maestros.

Cuarto. Invitar a los maestros de Navarra que envíen protestas individuales al ministerio (Dirección General de primera enseñanza).

Los maestros particulares

Fruto de la labor realizada por las asambleas del Magisterio particular ha sido el haberse aprobado por aclamación unas conclusiones que tratan del ingreso al Magisterio oficial, de las subvenciones a los centros de enseñanza privada, del intrusismo en la enseñanza, del almanaque escolar y de la no representación del Magisterio particular en la Delegación regional de Primera enseñanza de Cataluña.

Dichas conclusiones han sido elevadas al ministro de Instrucción Pública.

Interinidades

El Consejo provincial de prima enseñanza abre con esta fecha un plazo de diez días para solicitar la inclusión a las nuevas listas de maestros y maestras interinas que han de formar como consecuencia del resultado de los últimos concursos.

Los que deseen figurar en ellas y que no tengan aprobadas por lo menos dos ejercicios de los únicos carátulas, tendrán que dirigir

instancia al jefe de Oficina provincial acompañado, los que tengan servicios tales como hojas de servicios, y las que no hayan desempeñado esas hojas de estudios.

Los que hayan aprobado por lo menos dos ejercicios no tendrán necesidad de presentar documentación alguna, debiendo únicamente poner a conocimiento del Oficio correspondiente el pago de sus facturas efectuado al artículo 107 del Estatuto.

FIGURAS CONOCIDAS

Los que mueren

Don José Tragó

El octavo pianista y profesor de Conservatorio de José Tragó, de cuyo fallecimiento dimos cuenta hace poco tiempo, era una de las figuras más prestigiosas del campo de la música.

El maestro Tragó nació en Madrid el 25 de septiembre de 1857. Obtuvo a los trece años el primer premio en la clase de piano de Comsta en el entonces Conservatorio de María Cristina. Continuó sus estudios en París, bajo la dirección de Georges Mathias, discípulo de Chopin. Como concertista obtuvo en varias capitales europeas grandes éxitos, y soon varió los prealtes que consiguió en distintas ceremonias. Se dedicó a Power, por asociación en el desempeño de la cátedra del piano en el Conservatorio y durante los años que dedicó a la enseñanza a las que sacrificó su brillante carrera de concertista, fueron discípulos suyos entre los músicos de renombre españoles, Albéniz, Falla y Tarrega.

Fué elegido en 1907 académico de la de Bellas Artes de San Fernando.

Fué jubilado en 1928, al cumplir la edad reglamentaria, del desempeño de su cátedra del Conservatorio de Madrid, y desde entonces don José Tragó vivió retirado de toda actividad musical.

Resurrección Quijano

Es un canastero de Madrid fallecido, también hace pocas días, Resurrección Quijano, la bella y popular tipa, víctima de un ataque de uremia.

El nombre de Resurrección Quijano es la evocación de una época de nuestro género chico y más tarde del de variétés.

Se enterró tuvo lugar una breve misa, cumpliéndose así la voluntad de la flamenca.

En Almería actuó hace ya varios años, y recordamos que faó con éxito enorme.

¡Desease en paz su alma!

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA

PULMÓN Y CORAZÓN

Consulta: de 3 a 5.

Plaza de San Sebastián

DE SOCIEDAD

Matrimonio

A las siete y media de ayer, en el Juzgado de lo Civil de la Audiencia, el Juez don Juan Pérez Amador, se celebró el matrimonio de su señora, doña Victoria Abascal Díaz, hija de nuestro compañero de Revolución don Francisco Abascal, con el Industrial, don Joaquín López Otero.

Fueron testigos el comandante jefe del Batallón de autorizaciones don Lorenzo Távago y don Manuel López Álvarez.

Por reciente uno de la familia de la novia, el acto se celebró en la mayor intimidad.

En la noche de ayer, a felicitación del nuevo matrimonio, despidió una eterna era la felicidad.

Petición de mano

Por don José Soriano Angulo y su señora y para su hijo, don Salvador ha sido saída a misa de la boda y bautizada señorita Natalia Fernández Martínez, hija de nuestro querido amigo don Manuel Fernández Burgos.

La boda se ha celebrado en la próxima primavera.

Espectáculos

Pepita Díaz de Artigas

Reciente está la brillante actuación de la notable actriz en nuestro primer coliseo.

Como hubimos ya de anunciar, la señora Díaz de Artigas y Manuel Collado, con sus hijos, se presentan en breve «Clase lobitos», de las hermanas Quilleres, cuya lectura en el Cómico ya se ha efectuado.

Después de «Clase lobitos», se proponen estrenar varias obras.

La primera que está en turno es la denominada «Una tirola», de que es autor el notable pintor y villano Manuel Gutiérrez Navas, quien hace sus primeras armas con esta comedia, de original humorismo.

También preparan una obra para ambos notables artistas los hermanos Jorge y José de la Cueva.

La comedia de los celebrados críticos se titula: «Aquí hace falta una mujer!»

Teatro Cervantes

Funciones para hoy domingo:

Por la tarde a las 6 en punto y

por la noche, a las 10:

Una sección cómica y la superproducción de la marca «Metro Goldwyn Mayer» en ocho partes titulada «Ava Karina», Greta Garbo y John Gilbert.

SALÓN HESPERIA

Funciones para hoy, domingo:

Por la tarde, a las cuatro, estreno de la película americana «Bremen del oeste», por Bob Steele.

A las 6, la superproducción se

nora todo en colores naturales «Los crímenes del museo».

Por la noche a las 10:

La película sonora de dibujos «De caza nos frenan» y la superproducción hablada en español, de la marca Warner Bros., F. R. National, titulada «La mandarina».

EL DÍA DE AYER

LA FIESTA DE REYES

Con la misma animación de otros años se celebró en nuestra capital la tradicional fiesta de los Reyes Magos, acudiendo el público a pasear a los lugares de costumbre.

Los centros oficiales no vacaron, pero el comercio abrió sus puertas solamente medio día.

En el Hospicio

En las primeras horas de la mañana tuvo lugar en el Hospicio el simpático acto de repartir juguetes y prendas de vestir a los hermanos acogidos en él centro, merced a la espontánea subcripción que nuestro querido colega «Diario de Almería» había efectuado a tal efecto, como viene dando todos los años.

A dicho acto acudieron todas las autoridades locales: Gobernador civil Interino, don Antonio Pérez de Santiago, alcalde don Sánchez Moncada, Presidente accidental de la Diputación, señor Pérez Almendro, el Director del Hospital Provincial, señor Laynez, director del «Diario de Almería», y otras personalidades.

Fue de gran emoción el contemplar cómo los niños al regresar a sus dormitorios se encaramaban colocados sobre sus lechos los más variados juguetes que hacia dibujar en sus rostros señales de gran regocijo.

También debido a la recaudación efectuada por el mencionado diario local, se les regaló un magnífico aparato de radio y una máquina cinematográfica.

Por la tarde fueron trasladados todos los asilados a la finca que posee en la barriada de Los Molinos de Viente, don José Roda, donde fueron asimismo obsequiados a expensas de dicho señor.

Otros actos

También en la mañana de ayer a la hora señalada del almuerzo, la Sociedad Casino de Almería, obsequió con diversos juguetes a los niños acogidos en Asistencia Social, que suman el número de seiscientos.

El acto tuvo lugar a presencia de los directivos del Casino, don Antonio Villaverde y don Miguel Granados; y por Asistencia Social, su presidente don Eugenio Elorrieta, y vocales señores Brotons, Cortina, Bargas Seguí, López Rodríguez, Limones Sanz y García Alonso y de la señora Antonieta Brotons que contribuyó muy eficazmente al reparto.

Las autoridades locales hicieron una visita al Manicomio provincial, repartiendo tabaco y dulces entre los enfermos que se encuentran en dicho centro.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 6

Reparto de juguetes

Este mediodía, a las diez y media, el Presidente de la República señor Alcalá Zamora, comenzó el reparto de juguetes en los grupos escolares.

Lo acompañaron el señor Sánchez Guerra, general López Túro, alcalde de la capital señor Rico, el ministro de Instrucción Pública señor Pareja Yébenes, el subsecretario de este departamento y otras personalidades.

Comenzó la distribución en la escuela de la calle de Tardos y después los repartió en otras escuelas unitarias.

Cuando celebraba este acto en una escuela de la calle de Pueblo, el alumno más pequeño pronunció unas palabras de salutación.

El señor Alcalá Zamora le dijo delante del alcalde:

--Has estado muy salado. Llegarás a concejal y darás al alcalde tantos disgustos como ahora se los proporcionan al señor Rico.

En la escuela de niños de este mismo grupo, los alumnos cantaron el himno nacional, acompañados por la orquesta que tienen formada los que pertenecen al grupo «Pérez Galdós».

A continuación scudió al grupo «Meréndez Pelayo», repartiendo juguetes a 1.200 niños de ambos sexos.

El señor Alcalá Zamora pronunció un sentido discurso diciendo que la bondad hace amable la ley y en el día de mañana deben acordarse de esto cuando sean hombres los pequeños ciudadanos de hoy.

En esta tarde, acompañado el Presidente por sus hijas, repartió juguetes a los hijos de los funcionarios de Policía fallecidos.

También le siguió la escolta presencial.

Siguidamente en otros centros tuvieron lugar actos semejantes, organizándose algunas

fiestas en determinados asilos, sen a fines de la semana próxima.

A Barcelona

Ha marchado a Barcelona el ministro de Marina señor Roche, regresando el lunes.

Comisión de subalternos

El ministerio de la Guerra señor Martínez Barrio, recibió a una comisión del Cuerpo de subalternos del Ejército.

Otras visitas

También recibió el señor Martínez Barrio el Embajador del Perú señor Madrid, y una comisión de jefes y chicos.

Peticiones de trabajo

Una comisión procedente de Cádiz, visitó al ministro de Marina señor Roche, invitándole para que visite aquella base naval.

Este ofreció efectuar dicha visita cuando se lo permitan sus obligaciones.

Dicha comisión le pidió además que se efectúen algunas obras que remedien el paro obrero en los astilleros.

Cursos de lengua castellana

En el ministerio de Estado facilitaron una nota, informando que se han inaugurado varios cursos de lengua castellana y literatura española en el Liceo Humano de Lizar.

El Embajador del Vaticano

Se ha confirmado que ayer se envió a la ciudad del Vaticano la petición del «placet» para el nombramiento del señor Pita Romero.

Sobre la crisis ministerial

Un ministro íntimamente ligado con el señor Leroux, confirmó que la anunciada crisis parcial se reducirá a la sustitución del ministro de la Gobernación señor Rico Aveillo, sin que el señor Leroux haya pensado hasta ahora el nombre del que ha de sustituirle.

Agregó que no habrá ningún cambio de carteras y es posible que esta sustitución pase a la proclamación de la

República, no tendrán derecho ninguna clase de persona. Estas pensiones serán viaticas, con cargo al capítulo de obligaciones generales.

De Provincias

— Madrid, 6

Entierro del señor Martínez Aragón

Vitoria. Hoy se ha verificado el entierro del que fué Fiscal de la República señor Martínez Aragón.

Al acto asistió numeroso público, concurriendo las diversas representaciones oficiales.

Momentos antes de verificarse el sepelio estuvo el Obispo ante el cadáver.

En la comitiva figuraban los bernadores de Alava y Vizcaya.

Se descubre una organización terrorista

Vitoria. En el pueblo El Ciego se ha descubierto una organización de carácter terrorista que tuvo una participación interesante en el último movimiento revolucionario.

Dicha sociedad servía de elemento de enlace con las provincias limítrofes.

Atracan a unos peones camineros

Aracete. Un grupo de pistoleros asaltaron la caseta de peones camineros con el pretexto de pedir auxilio con motivo de hallarse atascada en la nieve una camioneta.

Ministraron al capitán, la esposa y una hija de ambos, apoderándose de una importante cantidad de dinero correspondiente a la paga de los cabreros que debía abonárseles en el día de hoy.

B O L S A

— Madrid, 6

Cotizaciones

Deuda 4º. interior . . .	69'25
Id. 5º. amortizable . . .	98'90
Idem 4º. idem	78'75
Banco de España . . .	540'5
Español de Crédito . .	200'00
Tabacalera	206'00
Londres	39'60
París	47'65
Dólar	7'73

PERPEN

Lea usted a diario
La Crónica Meridional

En la provincia

—o—

Se denuncia al autor de dos robos

Juan Valverde Rodríguez, vecino de la villa de Puente, manifestó a la Guardia civil que cueste de regreso a su domicilio, situado en la Calle de Turbiente, y al prenderlo ver levantada la reja de una ventana que hay a espaldas del mismo observando que pudo perfectamente introducirse una persona.

Practicado un reconocimiento dentro de la vivienda, se comprobó que habían robado como unos ocho kilos de embutidos, nueve o diez de pan de aceite y otras vandas.

Seguidamente la mencionada fuerza se dedicó a operar las oportunas averiguaciones, que dieron por resultado la detención de un individuo llamado Miguel Sánchez Martínez, de 27 años de edad, a quien se le ocupó todo lo robado.

Con este motivo se ha descubierto también que el tal es autor de otra sustracción de embutidos, cuya hecho se cometió en la finca denominada de Gibaja, de este término, propiedad del vecino Lorenzo Carmen Carrasco.

Este otro robo lo efectuó también con violencia, aprovechando que la familia del dueño estaba ausente.

Quedó encarcelado y a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

Ocupación de un revólver

La Benemérita de Peñalba de Rioja tuvo al vecino de Rioja Manuel Rodríguez Salas, de 49 años de edad, por habersele encontrado un revólver al ser cacheteado.

Rescate de unas alhajas

En virtud de una orden emanada del Juez de Instrucción del partido, la Benemérita de Chirivel se personó en el domicilio de María Mirón Gómez, requiriéndola para que hiciera entrega de una medalla de oro con tres brillantes y una cadena del mismo metal como de cuarenta centímetros de longitud.

La mencionada María Mirón, sin ofrecer resistencia alguna, hizo entrega de los objetos a la Guardia civil, manifestando que se los había regalado un tal Ramón Pérez, vecino de Huércal-Overa, que desempeñó el cargo de cajero en el garaje «León Abadia», de aquella localidad.

Agregó que la extrañaba que estas alhajas les fueran reclamadas judicialmente, aunque si ignoraba su procedencia.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37. Edificio moderno. Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

SE VENDEN

Injertos de maderas seleccionados, sobre patrones, de las variedades más adaptables al parral, al precio de 2'50 pesetas, uno.

Barbados americanos puros, americano-americanos y europeo-americanos en gran cantidad y escasa resistencia a la cal, sequía y frío.

Dirigirse a esta administración

VAYA CON DIOS!

ASAMBLEA INTERESANTE

E! más frío y el más Los auxiliares de lluvioso Institutos

El Observatorio ha facilitado la siguiente nota:

En el año 1.933 que acaba de terminar, ha sido uno de los más lluviosos. Ha alcanzado la lluvia 783 milímetros, con un exceso de cerca de 300 milímetros sobre el valor normal. El valor registrado hasta no obstante, superior en el año 1.932, en que la lluvia alcanzó 853 milímetros, y para encontrar años de lluvia semejante en esta comarca hay que remontarse al año 1.884. El mes de diciembre próximo pasado ha sido el diciembre más lluvioso de que hay recuerdo en el Observatorio, y también el más frío, a excepción del año 1.917 con una temperatura media inferior en más de tres grados a la normal. También ha sido excepcional, al igual que el año anterior, el número de tormentas, que se eleva a 39.

La temperatura durante el año se mantuvo sobre la normal durante los meses de primavera y verano, con exceso de calor, y por debajo de la misma, en otoño e invierno, que han resultado excepcionalmente fríos.

S* STRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRINCIPE, 11

ALMERIA.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para mañana

Sección segunda.—Vista de causa seguida en el Juzgado de Almería, contra Juan López Martínez, por el delito de lesiones.—Abogado, don Luis Jarandilla; procurador, don Fernando Grimaldi.

Ante el Tribunal de Urgencia se verá una causa procedente del Juzgado de Vera, contra Francisco Santiago Tarres, por el delito de tenencia de arma de fuego.—Abogado, don Miguel Viciana.

ta incorporación y se tiene la siguiente concentración de reclutas:

Los reclutas a quienes les haya correspondido ser destinados a los Cuerpos de la Península e islas, se concentrarán en Caja los días 1, 2 y 3 de febrero próximo, en todas las Cajas de la Península, Baleares y Canarias.

Los que les haya correspondido servir en Marruecos, Compañía disciplinaria y destacamentos del Sahara, se concentrarán en Caja los días que a continuación se indican: los días 1, 2 y 3 de febrero próximo los de Canarias; el 9, los de Baleares; el 10, los de la segunda y sexta divisiones; el 13, los de la primera división; el 14, los de la cuarta división; el 16, los de la tercera división; el 17, los de la quinta división, y el 18, los de la séptima división, y el 19, los de la octava división.

Los jefes de las Cajas de recluta comunicarán con la debida anticipación a los alcaldes, a fin de que éstos lo hagan saber a los interesados, el día que cada recluta, de los que residan en la respectiva población, debe verificar su presentación en la capitalidad de la Caja.

Licenciamiento de tropas

Por orden del ministro de la Guerra, días que entre los días 20 y 25 de mes actual se licenciarán por pasa a la situación de disponibilidad de servicio activo, los individuos pertenecientes al organismo permanente del reemplazo de 1.932 que cumplan un año de servicio y se encuentren prestando servicio en los Cuerpos, Unidades, Centros y dependencias del Ejército de la Península, Baleares y Canarias.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tinte rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas y eco de droguería y perfumería. Yo en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35-37 - Almería

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor noruego «Galnes», de Newport, con carbón.

DE SALIDA

Vapor «Mahón», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Laud «Genoveva», para Melilla, con carbón.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

ANÁLISIS DE SANGRE Y DE ORINA
CONSULTA: MIÉRCOLES Y SÁBADOS.

DE 10 A 1 Y DE 3 A 4.
Glorieta de S. Pedro, núm. 5

Notas militares

—o—

Incorporación a filas

Como ya hemos anticipado telegáficamente, por orden del Ministerio de la Guerra, publicada en el «Diario Oficial» de dicho ministerio, se dispone que se incorporen a filas 47.975 reclutas de servicio ordinario, pertenecientes al segundo llamamiento del cuadro de filas del reemplazo de 1.933, y agregados al mismo, de los cuales serán destinados 7.225 a los Cuerpos de la guarnición del Norte de África y destacamentos del Suburbio, y 40.750 a los de la Península e islas adyacentes.

En la misma orden se dan las normas a que deberá sujetarse es-



**Cuide usted
su estómago**
porque es la base de
su salud

Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Notas radiofónicas

—o—

El control automático de volumen

Es preciso hacer una distinción entre la compensación del fading y el reglae automático de volumen aunque en el fondofuncionen de la misma forma.

La compensación del fading tiene por objeto reducir la influencia del desvanecimiento en las buenas emisiones hasta tal punto que puedan considerarse como no perturbadas por este efecto.

El objeto del reglae automático de la intensidad sonora, es el de recibir todas las emisoras audibles con la misma potencia determinada de antemano, es decir, que una emisora lejana y débil se rá recibida en teoría exactamente con la misma intensidad que una potente y próxima.

Tanto la compensación automática del fading como el reglae automático de volumen poseen grandes ventajas, pero tienen también desventajas características, porque cada dispositivo de los llamados automáticos se lo son más que hasta ciertos límites.

Un reglae automático de volumen no puede distinguir si la modulación de la emisora es profunda o débil, no regula el receptor más que según la onda portadora recibida y el resultado es que pasa una misma intensidad de la onda portadora, la estación de modulación profunda es repreducida con una potencia mayor que otra débilmente modulada.

Utilizando el reglae automático de volumen y la compensación de fading se debe tener en cuenta el fenómeno de influencia aparente en la selectividad del aparato, lo que se explica teniendo en cuenta que el objeto de los órganos de sintonización es el de reducir tanto como sea posible, la intensidad de la emisora recibida a costa del punto exacto de sintonía.

El reglae automático consigue sin embargo la amplificación de la señal debilitada hasta su valor primitivo.

La consecuencia es que la localización de las estaciones, parece ocupar una banda mayor que si no se empleara el reglae automático de volumen de tal manera que puede eventualmente resultar muy difícil encontrar el punto de sintonía exacto de una misma emisora.

Otra desventaja del reglae automático es que la amplificación del aparato cuando deja de recibir la onda portadora, llega a su valor máximo de manera que todos los ruidos y perturbaciones entre las estaciones son recibidos con la mayor sensibilidad; la recepción resulta entonces más perturbada que la obtenida con un aparato sin control automático de volumen.

Esta mayor sensibilidad a las perturbaciones, no es sola embargo más que aparente porque en sintonización la sensibilidad se reduce automáticamente a su valor exacto.

El ruido audible está determinado a fin de cuentas por la relación entre la intensidad de la señal y la de las perturbaciones y por esta razón en un aparato con reglae automático de volumen, no se pueden distinguir en muchos casos una emisora débil de una potente más que por el hecho de que la primera resulta mucho más interferida por las perturbaciones.

Para aplicar el reglae automático de volumen a un receptor es preciso tomar grandes precauciones para eliminar los convenientes del sistema, pues cuanto más eficaz es, mayores perturbaciones se presentan.

Boletín religioso

—o—

Santos de hoy

La Sagrada Familia.—La Vuelta de Egipto del Niño Jesús.—San Luciano, pb.

Santos de mañana

Santos Apolinar, Pacienta, Máximo, obs.; Luciano, pb; Teófilo, dc., Maximiano, Julián, Elio, Eugeniano, mra.

Jubileo circular

Hoy en las Claras.
Misa en la Sagrada Familia.
Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Publicaciones

—o—

"Una historia secreta"

Una nueva firma ofrece a sus lectores «La Novela Ross»: Emmanuel Soy, seudónimo que ha popularizado una distinguida escritora francesa, cuyas novelas, de alto valor moral y positivo mérito literario, alcanzan en la nación vecina un éxito rotundo.

«Una historia secreta» justifica plenamente la razón de esa acogida: una modesta joven que cuida a su tía enferma, es facultada de un robo que no ha cometido; todo se conjura contra ella y la fatalidad se ensaña; su novio, la desprecia; todos, en el pueblo, la miran con recelo, y su propia dignidad, más que las gentes, la aíslla y aparta de los demás.

Esta soledad a que la obligan las circunstancias es propicia a sus aficiones literarias y cultiva la afición hasta alcanzar un premio decisivo que la consagra como novelista de valla. Pero ella sigue en el anonimato, oculta tras su «nombre de guerra».

A la sazón, un periodista parisense, lecuz, simpático y buena muchacha, haya de París, donde le acecha un mal seguido de otros muchos: la amenaza de un inevitable matrimonio con una muchacha enferma, impedida, que se enamoró de él... Y va al pueblo con el propósito de contrarrestar nupcias con una linda y rica prima a quien no conoce.

El final de esta bonita novela nadie puede conjeturarla; es original, inesperado digno de una pluma como la de Emmanuel Soy.

REORGANIZACIÓN

LAS COMISIONES GESTORAS

—o—

Creemos de gran interés el siguiente sueldo que publica «El

Sol» en su número llegado ayer a Almería. Del asunto hemos tratado en nuestra sección teográfica al resumir el último Consejo de ministros:

«Por conducto muy autorizado —dice el colega— ha llegado a nosotros una referencia del decreto que se publicará en la «Gaceta», relativo a la reorganización de las Comisiones gestoras de las Diputaciones provinciales. Según esta referencia, comienza dictando el preámbulo del decreto que, con arreglo a los de 21 de abril y 2 de mayo de 1931, convertidos en ley en septiembre del mismo año, se constituyeron con carácter transitorio las Comisiones gestoras de las Diputaciones.

Sin embargo, la mayor parte de los miembros entonces designados llevan ya dos años desempeñando interinamente esa función, y el Gobierno, al reorganizar las Comisiones citadas, ha tenido en cuenta que la continuación vinculada a la transitoriedad del sistema no respondería al espíritu con que entonces se hizo la designación.

Por otra parte, próximas a discutirse en el Parlamento las leyes de Administración local y provincial, el Gobierno respeta aquellos preceptos legales, y sin alterar la estructura y funcionamiento de las Comisiones gestoras, de administración de los bienes provinciales, ha dispuesto su reorganización en la forma que se indica.

En el primero de los dos artículos de que consta la parte dispositiva del decreto se dispone que por los gobernadores civiles se reorganizarán las Comisiones gestoras constituidas con arreglo a los decretos citados en el preámbulo. Y en el segundo se ordena que las Comisiones gestoras, reorganizadas deberán estar constituidas el 1 de febrero de 1934, pudiendo volver a ser elegidos los actuales gestores».

COMPAGNIA VASCONGADA DE SEGUROS Y RENSEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOCADO

GARIBAY, NÚMERO 15.—SAN SEBASTIÁN

VASCONGADA asegura:

Centra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, las pérdidas de beneficios por incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de detención, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Gedey (antes Návarez), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Otras noticias

Madrid, 6

Comisión de personalidades eclesiásticas

Una comisión de dignidades eclesiásticas acompañada del diputado don Abilio Calderón visitó al ministro de Justicia, señor Álvarez Valcés, conferenciando sobre los haberes de clero.

El ministro es prometido leer todo el proyecto en la próxima semana.

Sobre la amnistía

El señor Álvarez Valdés ha facilitado una nota, exponiendo que después del estudio del proyecto de amnistía que se hizo en el Consejo, nada hay en concreto sobre el asunto.

Traslado de presos militares

Según noticias parturales el exgeneral Sanjurjo ha sido trasladado hoy a bordo de un cañonero desde el penal de Santoña a Cádiz.

En la próxima semana, todos los militares estarán trasladados a sus respectivas posiciones.

Se había pensado trasladar a Pamplona al general Cavalcanti, pero sus familiares gestionaron se le llevase a otro clima menos crudo.

Desde Valencia han salido con dirección a Cádiz el comandante señor Ozaeta; capitanes don José Sanz y don Ricardo Uragón.

Desde Alicante han sido llevados los coronellos don Antonio Caño Ortega y don Federico Gutiérrez León.

El hijo del general Sanjurjo se encontraba en Cádiz desde esta mañana para esperar a su padre, como también acudieron a recibirla y prestarle compañía hasta el Castillo de Santa Catalina algunos íntimos.

Declaraciones del ministro de la Gobernación

El señor Rico Avello negó no esté ya rescatado, esperan que los generales Barrera y Mariano Álvarez se encuentren en lie-

Madrid, pars en el mismo día tuvo el Gobierno una confidencia de que el señor Barrera estaba tomando un aperitivo en un Hotel céntrico de París.

Además —agregó— el general Martínez Anido se encuentra también en Francia, conociendo el Gobierno los movimientos de ambos. Esta enterado del estado social y político de España, viendo á derecha e izquierda, y de Norte á Sur, preparado para todo.

Manifestó que conoce a personas con que el señor Gómez se entrevistó en Francia, ajenas desde luego á la política, pero que no aclara por tratarse de un asunto privado.

Expuso seguidamente que le quedaba poco tiempo en el ministerio, agrade fiendo las invitaciones del Gobierno y otras personalidades, pero que cree que la cartera debe ocuparla un político del partido radical.

Sobre el "placet" del Vaticano

El ministro de Estado, señor Pita Romero ha negado que se solicitará a "placet" al Vaticano, por nombrársele embajador.

Agregó que aún no se había concretado qué persona se enviaría.

Los prisioneros en la región del Sahara

Se asegura que el Gobierno tiene la decisión de indagar la existencia de prisioneros en la región del Sahara.

Esto ha obedecido al último viaje realizado por el Comandante señor Esteve que se trajo importantes documentos.

Se sabe que dicho militar, vendo disfrazado trato de rescatar a los prisioneros, pues tiene comprobado que numerosos oficiales, clases de tropa y soldados, visten de indígenas y trabajan bárbaramente en calidad de penados.

Dijo que quizás alguno prisio-

Las comunicaciones marítimas Atentado contra la prensa burguesa

Málaga. — Seis pistoleros asaltaron un coche que conducía la prensa de Madrid, encapuchando al cochero y tal ayudante, a los que obligaron á descender del vehículo.

Seguidamente robaron con gasolina, prendiéndole fuego.

El tratado comercial con Francia

Ha marchado a París para negociar el tratado comercial con Francia, el señor Badía.

Un capitán de corbeta se suicida

En un hotel de la Avenida de Eduardo Dato, se suicidó, disparándose un tiro en la cabeza, el capitán de corbeta don Guillermo Valdés Martínez.

La víctima tenía treinta años de edad, soltero y residía en Cartagena.

Se ignoran los móviles de tan funesta determinación.

Robo de maquinarias

Esta madrugada dos pistoleros robaron varias piezas de maquinaria existente en el lavadero de Valdehermoso.

La benemérita los tiroteó, resultando ambos heridos.

También recibió un balazo un cabo de asalto, aunque la herida no es de gravedad.

Más noticias de provincias

Madrid, 6

Robo a mano armada

Gijón. — En el domicilio del agente de seguros don Eusebio Alvarez, se presentaron cinco pistoleros los cuales encapucharon a un hijo de aquél y a tres empleados más.

Se llevaron 500 pesetas, dándose á la huida.

Fueron perseguidos por la Guardia civil que consiguió de tener á dos de éstos.

Del Extranjero

Madrid, 6

¿Se ha evadido el estafador Stavinsk?

Londres. — Un radiograma del vapor "Apharath", da cuenta que a ocho millas de la isla de Santa Cruz de Tenerife se lanzaron al agua dos pioneros provistos de salvavidas.

Según los primeros informes, se asegura que uno de ellos era el célebre estafador Stavinsk autor de las estafas de Cédito municipal de Bayona.

El vuelo del hidroavión "Cruz del Sur"

Natal. — El hidroavión "Cruz del Sur" que había salido hoy, regresó á las diez de la noche a consecuencia de las dificultades que ofrecía el funcionamiento del motor.

PERPEN

CALLOS

Usando solo tres días el patentado unguento mágico desaparecen totalmente callos y durazos, ojos de gallo, verrugas y juzas. Hay muchas imitaciones ineficaces.

EN TODAS PARTES, 1,60 PTS
POR CORREO 2 PESETAS

FARMACIA PUERTO
Plaza de San Isidro, 5.
MADRID

Lea usted
La Crónica Meridional

POR TELÉGRAFO

DE BARCELONA**Possible dimisión de Dalimier**

Madrid, 6

Proposición de confianza

Barcelona. Como final del debate parlamentario, se ha puesto una proposición, apoyada por el señor Pi y Suárez, expresando su compenetración y confianza con el Gobierno por el desarrollo de los ideales izquierdistas.

El señor Abadal, en nombre de la Lliga, dijo que más que una proposición de confianza envió a una felicitación a los elementos izquierdistas por su compenetración, por lo que se absuvió.

S'probó por 49 votos contra siete.

El Gobierno volvió al salón de sesiones, siendo aplaudido.

La coalición izquierdista

Se ha formado la candidatura de coalición de izquierdas. La forman diecisiete diputados de la Ezquierda; tres de la Unión Socialista; dos del grupo de Opción; cuatro de Acción catalana y un federal. Se descubre una sociedad de timadores

La policía ha descubierto una sociedad de timadores que ofrece préstamos cobrando comisiones anticipadas.

Ojerseba también en Alicante, Valencia y Murcia.

Mitín izquierdista

Han llegado los señores Azanza, Cesares Quiroga y Domínguez para celebrar mañana un mitín de elementos izquierdistas.

Huelga de transportes

También circulado rumores de que los elementos dirigentes de la C. N. T. acordaron declarar la huelga del ramo de transportes.

Parece que la iniciarán los grandes de tranvías y de los servicios de autobuses.

La causa de este movimiento es motivada por los despidos efectuados a raíz de la última huelga.

El consejero de Gobernación declaró que no creía que se declarara, pues desde luego sería ilegal.

A. Vizcaíno

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Oonde Oficina, 20 pral.

Dicen de París que el asunto del crédito municipal de Barcelona. Como final del debate parlamentario, se ha puesto una proposición, apoyada por el señor Pi y Suárez, expresando su compenetración y confianza con el Gobierno por el desarrollo de los ideales izquierdistas.

Se sabe que se dará al asunto estado parlamentario.

Anunciáense importantes decisiones judiciales que afectarán a determinada personalidad política que tomó parte del Consejo de administración.

También efectuarán estas medidas uno de los intermediarios de Stavsky.

Se proyectan sanciones de orden administrativo contra los magistrados y funcionarios que permitieron al traficador seguir inopinadamente sus operaciones fraudulentas, imponiendo en determinados momentos su detención.

PERPEN

Del Ayuntamiento**La visita al señor Sánchez Moncada**

En la mañana de ayer nos dijo el alcalde de la ciudad señor Sánchez Moncada que había recibido una comunicación del diputado por señor Barcia, interesándose por la solución del asunto del Barrio de las Mellizas y anuncian dole además que daría a esta cuestión estado parlamentario.

Agregó que el próximo lunes darían comienzo los trabajos de arreglo del piso de la calle de Francisco Salmerón (Barrio Alto).

También manifestó que los empleados cobrarían dentro de breves días.

TEXTO DE UN DECRETO

La Cámara Oficial Uvera

La «Gaceta» inserta el siguiente decreto del ministerio de Agricultura, el cual reproducimos como ampliación a una de nuestras noticias telegráficas publicadas recientemente:

«Quedan derogados los artículos 1º, 2º y 3º del decreto del ministerio de Economía Nacional de 13 de mayo de 1931, por los cuales se suspendió a la Junta directiva de la Cámara Oficial Uvera de Almería y se designó otra Junta para constituir aquélla.

En su consecuencia quedan sin efecto los nombramientos ministeriales de los actuales gestores, debiendo reintegrarse a sus funciones la Junta directiva suspendida, a la que dará posesión inme-

diate el gobernador civil de la provincia.

Por la Dirección general de Agricultura se dictarán las disposiciones convenientes para que se proceda inmediatamente a la rectificación del censo de parroqueros y a la convocatoria de las elecciones, a fin de renovar en su totalidad la mencionada Junta directiva.

Asistencia social

—o—

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 88.

A los comedores de la Asociación Social asistieron ayer 639 adultos y 789 adalitos.

Mendigos recogidos en el Paseo de Desafeción 32

Asiste más asistentes en el Santuario antituberculosos por el doctor Utrera, 14.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especialistas en dentales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
RIEGO, 19 A. (ANTES RIAL,
ALMERIA).

GACETILLAS**Llegada del Gobernador**

Ayer tarde, a las tres, llegó en automóvil procedente de Madrid, donde ha permanecido varios días el Gobernador civil de la provincia señor Chacón de la Mata.

Taurina

Don Pedro Avilés Recorte nos participa que ha cesado en la profesión de banderillero, para dedicarse a la de asustos taurinos y apoderado de matadores de toros y novillos, con domicilio en Madrid. Juan Díaz número 12.

Mucha suerte y prósperos negocios...

Denuncia por rapto

Maria Segura Madejell denunció a Juan Rodríguez Lozano por haber raptado a una hija suya.

Heridos leves

Presentación Peregrina Muñoz faé existido de lesiones leves las cuales se les produjo Rafaela Román.

La Banda municipal

Programa del concierto que ejecutará la Banda municipal a las once de la mañana en la Avenida de la República:

«Al soa de mi pasodoble», pasodoble.—Villalobos.

Katiuska, segunda fantasía, (a petición).—Sorocabal.

«El Cantar del Arriero», fantasía.—Díez Gómez.

«Katyuk», primera fantasía, (a petición).—Sorocabal.

«El xofón humano», pasodoble.—Millan.

Indio Rosa
PAPEL DE FUMAR

Males tratos

Antonio Ferces Díaz denunció a Juan González García por hacerle objetos de malos tratos de obra y Francisco López González a Juan González García por igual motivo que el anterior.

Por insolente

La guardia municipal detuvo a Jorge García González por haberse insultado al llamarse la atención para que no vocara las mercancías teatro del Mercado.

Le amenaza con un cuchillo

François Russo Muñoz denunció a un individuo llamado Eduardo por dirigirle insultos groseros y amenazarle además con un cuchillo.

«Crónica»

Bajo el título «Los muertos mandan», nos relata una visita al lugar donde fueron fusilados los capitanes Galán y García Hernández, en el que se existe un monumento que unos curiosos de gallos, hechos por los soldados de la guardia.

Además: «La Exposición del Desierto en Barcelona». —«Entrega del primer Presidente de la Generalidad». —«Amor...», cuento por Luis de Lara. —«El balle de Inocentes». —«Resumen del año teatral». —«Actualidades».

Compruéntate «Crónica»: 30 céntimos.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

**La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces**

Matías López

**Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías**

EL MEJOR
PURGANTE
AGUA DE

CARABAÑA

JABON DE SALES DE CARABAÑA

DEPURATIVA
ANTIHERPETICAS
ANTIBILIOSAS

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80
grande, 1'25

DEPOSITO

Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.

De venta en Perfumerías y Droguerías

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno

Conoce usted los
TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijálas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
CJENIT DE BISBAL
Grenada, 9

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁGICAS
y efectivamente eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acidez, vómitos, después de las comidas, apetencias, debilidad, estomacal, náuseas, disentería y en general para las aquellas molestias que revelan tales digestiones, están e no dolores.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Robo», Tetuán, 20.

Almería botica de Santo Domingo. Oficina de J. Vivas Pérez Avenida de la Constitución 9



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos.

Alain, Mendoza, Florida y Campana

Florida Saldrá de Almería el día 22 de Enero de 1.933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Campana Saldrá de Almería el día 22 de Febrero de 1.934, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en refrigerado y pasajeros en Cama de primera, segundas intermedias y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las ómnibus de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato ir mejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3.^a CLASE 1 E 2, 4 Y 6 LITERAS CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor. Antes no se habilitan plazas asignadas a este puerto.

Para más informes dirigirse a consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ (S.º 4.º) Avenida de la Puerta del Sol, 12. ALMERÍA y Cartina del Muelle, 9º y 28 Málaga.

LA REGLA

SUSPENDIDA volverá rápidamente y si a peligro con personas FEMI.

De venta: Doctor Andreu, Segala y farmacias. Se manda reservadamente por correo certificado, enviando pesetas 14 50 al concesionario BASTARD.

CALLE DE PABLO IGLESIAS, 13.—BARCELONA.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 13 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37 85.

Para más informes en agente HIJO DE ALFREDO REQUEZ Maury 5.